

# A股一波三折终迎开门红

## 沪指4000点得而复失

本周首个交易日，A股延续升势。上证综指4000点得而复失，与深成指同步实现“三连阳”。昨天沪深两市早盘开盘涨跌不一，随后沪指一度收复4000点整数关口，但市场传闻“国家队”计划离场的假消息则让空头借机发力，三大股指一度全线翻绿。午后证监会终于出面澄清谣言，市场度过低潮，延续上涨势头。创业板指数表现继续强于两市大盘，涨幅超过2%。两市成交稳步放大，总量超过1.3万亿元。

当日上证综指以3948.42点小幅低开，早盘震荡上行冲破4000点并上摸4021.32点的全天高点。此后沪指一度快速回落，下探3927.12点后重拾升势，尾盘收报3992.11点，较前一交易日涨34.76点，涨幅为0.88%。

深成指收盘报13202.40点，涨197.44点，涨幅为1.52%。

创业板指数表现继续强于两市大盘，涨2.33%，以2848.30

## 新三板市场今年已融资超400亿元

全国中小企业股份转让系统20日发布数据，截至上周末，新三板市场今年共有760家挂牌公司完成942次股票发行，发行股票89.13亿股，融资401.32亿元。

数据显示，942次股票发行活动中，有102次是公司挂牌同时发行的，发行7.92亿股，融资49.49亿元。在2014年，全年共有289家挂牌公司完成股票发行329次，融资132.09亿元，今年的融资额已是去年的3倍有余。

此外，新三板市场上周共完成64次股票发行，融资合计36.82亿元。其中有23次发行用于做市商获取做市股票，13次发行用于股权激励，28次发行用于经营性融资。

从认购人分类来看，上周参与认购的外部投资者和原始股东分别占比84.39%和15.61%；个人投资者和机构投资者分别占比77.45%和22.55%。

新三板市场上周有和君商学披露重大资产重组报告书，发行股份购买资产，交易金额13.93亿元；付世光电披露收购报告书，通过向收购人发行股份进行收购，涉及交易金额750万元。

全国股转系统披露的数据还显示，今年以来已有29家挂牌公司披露重大资产重组报告书，39家挂牌公司披露收购报告书。

全国中小企业股份转让系统俗称新三板，是经国务院批准成立的全国性证券交易场所。经营范围包括：组织安排非上市股份公司股份的公开转让，为非上市股份公司融资、并购等相关业务提供服务，为市场参与者提供信息、技术和培训服务。

点报收。

沪深两市维持涨多跌少格局，上涨品种总数超过1700只。不计算ST个股和未股改股，两市300多只个股涨停。大多数行业板块随股指收涨。农业板块出现在涨幅榜首位，且整体涨幅高达逾5%。旅游餐饮、IT、建筑工程、贸易服务、石油燃气板块涨幅也超过了3%。券商保险板块表现不佳，逆势跌逾1%。银行、酿酒造酒、钢铁、家电板块也出现了不等的跌幅。

在前一交易日基础上，沪深两市继续放量，分别成交6883亿元和6318亿元，总量超过1.3万亿元。

沪深300指数收盘报4160.61点，涨9.12点，涨幅为0.22%，表现明显弱于两市大盘。10条行业系列指数中7条上涨，300信息、300电信涨幅超过2%。

沪深B指逆势收跌。上证B指跌0.48%至368.37点，深证

“国家队”  
会撤吗？  
何时撤？



B指跌0.35%至1301.78点。

经过6月中旬以来的持续深幅调整之后，估值风险获得有效释放的A股在多项护市举措推动下震荡反弹。而伴随管理层加大场外配资整顿力度，近期市场反弹节奏现放缓迹象。但总体来看，昨天市场受到市场传言影

响，大盘可谓一波三折，最终大盘还是迎来开门红。目前A股仍然处于夯实中期底部时期，震荡调整在所难免，故仍需小心切勿追高，而在调整的过程当中，高抛低吸选择强势品种成为盈利关键。

综合

## 相关新闻

## 经济企稳向好为股市健康发展打下基础

近一段时间以来，在各项利好措施的提振下，股票市场情绪渐趋稳定。分析人士认为，在宏观经济数据企稳向好、杠杆风险逐步释放的背景下，基本面为股市健康发展打下基础。

### 基本面利好奠定健康发展基础

从当前市场的基本面来看，尽管我国经济承压依旧，但在一系列稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险政策措施的推动下，主要指标逐月企稳、回升势头好。与此同时，产业结构优化、发展动力转化、市场活力激发、质量效益提升，这为资本市场健康稳定发展奠定了基础。

根据统计局最新公布的数据，今年上半年GDP同比增长7.0%，比去年下降0.4个百分点；二季度GDP同比增长7%，环比增长1.7%。

“宏观经济逐步企稳回升，二季度数据好于市场预

期，为实体经济营造了有利发展环境。”海通证券首席经济学家李迅雷认为，经济呈现缓中趋稳、稳中向好的发展趋势，投资者信心正在恢复。

另外，根据央行刚公布的数据显示，6月人民币贷款大幅增加1.28万亿元，创6年来同期新高，尤其是中长期贷款环比多增，反映实体经济信贷需求有一定好转。

6月份社会融资规模增量为1.86万亿元，比上月多6219亿元，显现出积极迹象，也有利于为下半年经济企稳回升提供支持。

### 杠杆风险降低有助于市场稳健

从杠杆方面的数据来看，截至16日，沪市两融余额9202亿元，深市5012亿元，两市合计1.42万亿元。比一周前的1.44万亿元仅减少0.02万亿元。

申万宏源证券研究所总经理陈晓升表示，以两融为代表的场内杠杆由于信息透明、

两融标的的整体风险小于小盘股，整体风险相对可控，之前两融余额的快速下降主要是前期非理性下跌过程中市场恐慌情绪的兑现，而近期两融余额的企稳则是情绪的一种修复。

值得关注的是，在进一步规范两融的同时，证监会对场外配资的监管更加严格。12日，证监会发文清理整顿违法从事证券业务活动，督促证券公司规范信息系统外部接入行为，严禁账户持有人通过证券账户下设子账户、分账户、虚拟账户等方式违规进行证券交易。此后，证监会新闻发言人邓舸确认，证监会组织稽查执法力量赴恒生电子股份有限公司核查有关线索，监督相关各方严格执行证监会的相关规定。

分析人士认为，监管层对违规场外配资和伞形资金的规范，去掉不合理的高杠杆，降低可能出现的潜在风险，有助于市场运行更加稳健。

新华

## ETF两融余额六周连降

据《中国证券报》报道，沪深交易所数据报告显示，截至7月16日，两市ETF总融资余额较前一周下降51.80亿元，至946.70亿元，已连续六周下降；ETF总融券余额较前一周提高0.29亿份，至2.90亿份。

沪市ETF总体周融资买

入额为39.38亿元，周融券卖出量为3.78亿份，融资余额为789.53亿元，融券余量为2.14亿份。其中，华泰柏瑞沪深300ETF融资余额为541.03亿元，融券余量为1.05亿份；上证50ETF融资余额为197.54亿元，融券余量为0.92亿份。

亿份。

深市ETF总体周融资买入额为8.21亿元，融券卖出量为1.44亿份，融资余额为157.16亿元，融券余量为0.76亿份。其中，嘉实沪深300ETF融资余额为118.71亿元，融券余量为0.51亿份。

新华

## 众筹半年募集近47亿元

18日，中国人民银行、工业和信息化部、公安部等十部门联合发布了《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》。作为互联网金融的新兴业态，股权众筹行业在《指导意见》中得到明确，业内认为这势必会给正在快速发展的众筹行业再添一把柴火。

众筹行业在2015年上半年延续了2014年蓬勃发展态势，根据网贷之家联合盈灿咨询近日发布的《2015年中国众筹行业半年报》数据，截至2015年6月底，全国共有235家众筹平台，目前正常运营的众筹平台为211家，上半年新增众筹平台53家；共募集资金46.66亿元人民币。

记者了解到，当前，我国众筹按项目回报方式可以分为股权众筹、奖励众筹、债权众筹和公益众筹。股权众筹按是否包含跟投机制分为领投式股权众筹和非领投式（个人直接投资、合投等方式）股权众筹；奖励众筹主要以商品或服务预售为主，按项目来源可分为综合类众筹平台和垂直类众筹平台；债权众筹又称作P2P网贷，以投资前确定的收益率作为回报，项目可以进一步分为个人信用贷款、中小企业贷款等类型；公益众筹是非盈利性众筹。

《指导意见》中明确指出，股权众筹融资应定位于服务小微企业和创新创业企业，这给股权众筹的发展指明了方向。网贷之家联合创始人朱明春认为：“众筹特别是股权众筹的快速发展，主要得益于当前活跃的互联网金融氛围以及国家‘双创’支持政策的不断推出，众筹行业正是乘着这股东风实现了蓬勃发展。”

受访专家认为，随着政策环境的逐渐明朗和“双创”氛围的影响，股权众筹的“大时代”正在来临。同时，股权众筹的相关机制，如信息披露、发起人违约的惩罚机制等，仍需要行业自身不断完善、提升，以确保行业平稳、快速发展。

新华

## 证券指数

### 上海综合指数

收盘指数	3992.11点
涨跌点数	+34.76点
涨跌幅度	+0.88%
成交金额	6883亿

### 深圳成份指数

收盘指数	13202.40点
涨跌点数	+197.44点
涨跌幅度	+1.52%
成交金额	6318亿

## 昨日龙虎榜

### 沪市涨幅(前5名)

600187 国中水务	10.07%
600243 青海华鼎	10.05%
600170 上海建工	10.05%
600820 隧道股份	10.04%
600683 京投银泰	10.04%

### 深市涨幅(前5名)

000859 国风塑业	10.08%
000005 世纪星源	10.07%
002305 南国置业	10.06%
002451 摩恩电气	10.05%
002492 恒基达鑫	10.05%